
ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



ΗΛΙΑΣ ΣΠΥΡΤΟΥΝΙΑΣ

Γενικός Διευθυντής

Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

Ο Ηλίας Σπυρτούνιας μετά την αποφοίτησή του από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Μαθηματικών, συνέχισε τις σπουδές

του στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης, Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανολόγων (Πτυχίο M.Sc., διδακτορικές σπουδές). Κατά τη

διάρκεια της παραμονής του στις ΗΠΑ, συμμετείχε ως Ερευνητής Μηχανολόγος σε διάφορα προγράμματα σχεδιασμού

αναλογικών και ψηφιακών δορυφορικών κυκλωμάτων και εφαρμογών σε συνεργασία με παγκόσμια αναγνωρισμένους

οργανισμούς και Ιδρύματα όπως ΝΑSΑ, ΜΙΤ, UNH κ.α. Επέστρεψε στην Ελλάδα το 1992 και μετά την εκπλήρωση της

στρατιωτικής του θητείας εργάστηκε ως Τεχνικός Διευθυντής σε θυγατρική της ιταλικής εταιρίας CITEC SpA, εταιρία

εξειδικευμένη στον σχεδιασμό, παραγωγή και εφαρμογή συστημάτων επεξεργασίας φωνής και εικόνας. Από το 1997

μέχρι τον Φεβρουάριο του 2009, εργάστηκε στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, ενός ιδιωτικού μη κερδοσκοπικού

πολιτιστικού οργανισμού, αρχικά ως εποπτεύων σύμβουλος των κατασκευαστικών έργων των γραφείων και του

πολιτιστικού κέντρου. Στη συνέχεια ως Γενικός Διευθυντής του νεοσύστατου Πολιτιστικού Κέντρου «Ελληνικός Κόσμος»,

ενός πρωτοποριακού θεματικού πάρκου του οποίου η λειτουργία και οι θεματικές παρουσιάσεις βασίζονταν σε

καινοτόμες ψηφιακές τεχνολογίες. Κατά τη διάρκεια της παρουσίας του συνέβαλε σημαντικά στην επέκταση, ανάπτυξη και

λειτουργία του Κέντρου και στην καθιέρωσή του σε ένα από τα πλέον γνωστά και επισκέψιμα τεχνολογικά-θεματικά πάρκα

στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Από το Μάρτιο 2009,

ο Ηλίας Σπυρτούνιας κατέχει τη θέση του Γενικού Διευθυντή του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου. Μαζί με

μία εξαιρετική ομάδα στελεχών και σε συνεργασία με το εκάστοτε Διοικητικό Συμβούλιο έχει καταφέρει, εν μέσω της

οικονομικής κρίσης, το Επιμελητήριο να αναπτύξει σημαντικά τις δραστηριότητες του, να αναλάβει σημαντικές και

καινοτόμες πρωτοβουλίες, να διατηρήσει σε υψηλά επίπεδα τον αριθμό των μελών του και να συμβάλλει δυναμικά στην

προώθηση των θεμάτων που απασχολούν την επιχειρηματική κοινότητα. Παράλληλα έχει καταφέρει να αυξήσει σημαντικά

την παρουσία του Επιμελητηρίου στις ΗΠΑ μέσα από δράσεις και πρωτοβουλίες συμβάλλοντας καταλυτικά στην

καθιέρωσή του σε έναν κορυφαίο, δυναμικό και αξιόπιστο επιχειρηματικό οργανισμό.



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΚΑΤΣΕΛΟΣ

Πρόεδρος

Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

Ο Νικόλαος Μπακατσέλος είναι ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της “Πυραμίς Μεταλλουργία Α.Ε.” και της “Pyramis

Deutschland GmbH”. Στο παρελθόν διετέλεσε Διευθύνων Σύμβουλος στην “Imperium ΑΕΕΧ” και Μέλος του Διοικητικού

Συμβουλίου στην “Egnatia Bank Securities S.A.” καθώς και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Αναπληρωτής

Διευθύνων Σύμβουλος στην “Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε.”. Από τον Φεβρουάριο του 2014 έως τον Ιούνιο 2016

διετέλεσε Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Attica Bank. Υπήρξε Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Ελληνικού

Διεθνούς Πανεπιστημίου από το 2006 έως και τον Ιανουάριο 2014 και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΔΕ και

Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής Β. Ελλάδος. Είναι Μέλος της Επιτροπής Υποστήριξης ΕΚΕΤΑ, Έφορος του Κολλεγίου

Anatolia, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΒΕ, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΟΒΕ και Επίτιμος Πρόξενος

Βελγίου στην Βόρεια Ελλάδα.

Έχοντας υπάρξει, για αρκετά χρόνια Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνο–Αμερικανικού Επιμελητηρίου τον Ιούνιο

2010 εκλέχθηκε Αντιπρόεδρος του AmChamGR και Πρόεδρος της Επιτροπής Β. Ελλάδος και από τον Ιούνιο του 2019 είναι

Πρόεδρος του AmChamGR. Ο Νικόλαος Μπακατσέλος είναι Ιδρυτικό Μέλος και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του

Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας. Από τον Οκτώβριο του 2019 έως και τον Φεβρουάριο του 2022 εκλέχτηκε

Πρόεδρος του ΔΕΔΔΗΕ με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του ΔΕΔΔΗΕ. Έχει σπουδάσει Κοινωνιολογία στο University of

Reading και έχει κάνει Μεταπτυχιακό στα Ναυτιλιακά, Εμπόριο και Οικονομικά στο City University Business School.



KΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Πρόεδρος

Επιτροπή Εταιρικής Διακυβέρνησης

Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

O Κωνσταντίνος Παπακωστόπουλος είναι Ιδρυτικό μέλος και Διαχειριστής της δικηγορικής εταιρείας «Κ.

Παπακωστόπουλος και Συνεργάτες», εξειδικευμένος στο εταιρικό και φορολογικό δίκαιο. Είναι κάτοχος LL.M. στο

Οικονομικό Δίκαιο από το Πανεπιστήμιο της Λιέγης, πτυχίο Νομικής με ειδίκευση στο Εμπορικό Δίκαιο από το Πανεπιστήμιο

Λιέγης, δίπλωμα στο Ευρωπαϊκό Εργατικό Δίκαιο από το Πανεπιστήμιο της Λιέγης και δίπλωμα στη Θεωρία της Επιστήμης

από το Πανεπιστήμιο Λιέγης. Είναι Πρόεδρος της επιτροπής Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού

Επιμελητηρίου, μέλος της φορολογικής επιτροπής του Ελληνογαλλικού Εμπορικού Επιμελητιρίου και μέλος του

Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών.

Ο Κωνσταντίνος Παπακωστόπουλος είναι δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, ιδρυτικό μέλος και διαχειριστής της δικηγορικής

εταιρείας «Κ. Παπακωστόπουλος και Συνεργάτες» από το 2002. Διδάσκει «Δίκαιο Συγχωνεύσεων και Εξαγορών» στο

Πανεπιστήμιο Πειραιώς. Υπήρξε καθηγητής Εμπορικού και Τραπεζικού Δικαίου σε Γαλλικά Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα,

partner της KPMG και υπεύθυνος για νομικά και φορολογικά θέματα. Έχει διατελέσει νομικός σύμβουλος σε μεγάλες

εταιρείες του δημοσίου τομέα, καθώς και στο Υπουργείο Εμπορίου, όπου είχε συμμετάσχει σε πολλές

νομοπαρασκευαστικές επιτροπές για θέματα εταιρικού, τραπεζικού και χρηματιστηριακού δικαίου. Έχει εκτεταμένη

δικαστηριακή εμπειρία ενώπιον των Ανωτάτων Ελληνικών Δικαστηρίων, ενώ έχει εκπροσωπήσει το Ελληνικό Δημόσιο αλλά

και εταιρείες ενώπιον του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Ακόμη, έχει εκτεταμένη εμπειρία σε θέματα εταιρικού δικαίου, φορολογικού, τραπεζικού και οικονομικού δικαίου, καθώς και

σε μετασχηματισμούς εταιρειών, επενδύσεις και συμβάσεις. Έχει δημοσιεύσει πολλά βιβλία και άρθρα σε επιστημονικά

περιοδικά και έχει δώσει διαλέξεις αναφορικά με τα ανωτέρω θέματα.



ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΕΣ ΟΜΙΛΙΕΣ



ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΑΖΑΡΑΚΟΥ
Πρόεδρος

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

Η Βασιλική Λαζαράκου είναι Μέλος του Συμβουλίου Εποπτών (Board of Supervisors) και του Διοικητικού Συμβουλίου
(Management Board) της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών (ESMA,), Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του
Παγκόσμιου Οργανισμού Εποπτικών Αρχών Κεφαλαιαγοράς (IOSCO) και Πρόεδρος της Κοινής Επιτροπής των
Ευρωπαϊκών Εποπτικών Αρχών για τις Τιτλοποιήσεις (Joint Sub Committee on Securitisations).

Είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος (JSD) από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης (New York
University School of Law) και Μεταπτυχιακού στις Διεθνείς Νομικές Σπουδές (LLM in International Legal Studies) από την
ίδια νομική σχολή. Είναι κάτοχος πτυχίου Νομικής από την Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι δικηγόρος
Αθηνών (Παρ’ Αρείω Πάγω) και Νέας Υόρκης και έχει εξειδίκευση σε θέματα δικαίου της κεφαλαιαγοράς, εξαγορών και
συγχωνεύσεων, αποκρατικοποιήσεων, εταιρικού και εμπορικού δικαίου. Έχει εργαστεί για πάνω από 20 χρόνια ως Εταίρος
σε μεγάλες δικηγορικές εταιρείες και για πάνω από 10 έτη ήταν επικεφαλής του αντίστοιχου Τμήματος Χρηματοπιστωτικού
Δικαίου των δικηγορικών εταιρειών. Επίσης διετέλεσε Αντιπρόεδρος Α’ της ΕΚ από το Σεπτέμβριο του 2012 έως τον
Δεκέμβριο 2015.

Τέλος, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, δια της Προέδρου της Βασιλικής Λαζαράκου, εξελέγη ομόφωνα από τα μέλη της
Ευρωπαϊκής Περιφερειακής Επιτροπής (European Regional Committee-ERC) του Διεθνούς Οργανισμού Επιτροπών
Κεφαλαιαγοράς (International Organization of Securities Commissions - IOSCO), ως εκπρόσωπος της προαναφερόμενης
Επιτροπής ERC στο Διοικητικό Συμβούλιο του IOSCO για θητεία 2 ετών, αρχής γενομένης από τον Οκτώβριο 2022 και η
Βασιλική Λαζαράκου θα συμμετέχει πλέον στο Δ.Σ. του Παγκόσμιου Οργανισμού Εποπτικών Αρχών Κεφαλαιαγοράς
(IOSCO).



ΣΟΦΙΑ ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ-ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ

Πρόεδρος

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών

Η Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου, είναι Εκλεγμένη Πρόεδρος του Εθνικού Επιμελητηριακού Δικτύου Ελληνίδων Γυναικών

Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ), Εκτελεστική Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού και Επικεφαλής του Κέντρου

Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος», καθώς και Ταμίας Δ.Σ. του ALBA Graduate Business School και Μέλος στο Γενικό

Συμβούλιο του ΣΕΒ. Είναι Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος της ΑΡΔΗΤΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΚΑΙ

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΕΩΝ Α.Ε. και Μέλος Δ.Σ. στην ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε. και στον Όμιλο Lavipharm A.E.

Είναι Β’ Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του Φορέα Β.Ε.Π.Ε. Τεχνόπολις – Ακρόπολις Α.Ε., Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του Επιχειρηματικού

Συμβουλίου Ελλάδος – Λατινικής Αμερικής, Γενική Γραμματέας Δ.Σ. του Ελληνο-Ασιατικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου,

Μέλος στο Non–ExecutiveDirectors’ Club και Μέλος στο Business Advisory Council του MBA International Programme του

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του Μανιατάκειου Ιδρύματος, καθώς και

του Oργανισμού διαΝΕΟσις.

Το 2008, ως μέλος του ΔΣ του ΣΕΒ ηγήθηκε της δημιουργίας του Ελληνικού Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και της

προώθησής του στις επιχειρήσεις, καθώς και στη μετέπειτα ίδρυση του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης,

στο 15μελές Συμβούλιo του οποίου, είναι σήμερα μέλος. Η Σοφία Κουνενάκη – Εφραίμογλου υπήρξε Πρόεδρος και

Διευθύνουσα Σύμβουλος της εταιρείας τηλεπικοινωνιών Vivodi Telecom και Πρόεδρος της χρηματιστηριακής εταιρείας

Fortius Finance ΑΧΕΠΕΥ, τις οποίες η ίδια ίδρυσε. Έχει διατελέσει Μέλος Δ.Σ. στον ΣΕΒ, καθώς και μέλος Δ.Σ., επί έντεκα

συναπτά έτη, στον Όμιλο Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε. Έχει διατελέσει Mέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού

Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών του Υπουργείου Εξωτερικών. Επιπλέον, επί σειρά ετών, δίδαξε στα Τμήματα Λογιστικής,

Διοίκησης Επιχειρήσεων, καθώς και Πληροφορικής του Α.Ε.Ι. Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα. Είναι κάτοχος πανεπιστημιακών

πτυχίων και μεταπτυχιακών τίτλων στη Φιλοσοφία, τη Διοίκηση Επιχειρήσεων και τον Προγραμματισμό Η/Υ. Μιλάει Αγγλικά,

Γαλλικά και Ιταλικά και είναι μητέρα τριών παιδιών.



ΤΑ ESG ΩΣ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ 

ΒΙΩΣΙΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ



ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΑΛΚΟΣ

Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Ο Δημήτρης Σκάλκος γεννήθηκε στην Αθήνα το 1971. Αποφοίτησε από το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών

Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου και κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο στις Διεθνείς Σχέσεις από το πανεπιστήμιο του Κεντ

στη Μεγάλη Βρετανία. Είναι υποψήφιος διδάκτορας θεσμικών οικονομικών στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.

‘Έχει συγγράψει τέσσερα βιβλία πολιτικής επιστήμης, οικονομικών μεταρρυθμίσεων και περιφερειακής ανάπτυξης και έχει

δημοσιεύσει ικανό αριθμό ερευνητικών άρθρων σε ακαδημαϊκά περιοδικά. Έχει συμμετάσχει ως εισηγητής σε επιστημονικά

συνέδρια και αρθρογραφεί τακτικά στον ημερήσιο Τύπο. Από το 2004 εργάζεται στη διαχείριση των κοινοτικών

προγραμμάτων ως στέλεχος της ΜΟΔ ΑΕ.

Έχει υπηρετήσει ως ειδικός σύμβουλος στα υπουργεία Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, Γεωργίας,

Οικονομίας και Ανάπτυξης, και ως σύμβουλος του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκου Μητσοτάκη σε ζητήματα

οικονομικών της ανάπτυξης.

Σήμερα είναι Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ στο υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, μέλος της

Εκτελεστικής Επιτροπής του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Αναπτυξιακής

Τράπεζας.



ΑΘΗΝΑ ΧΑΤΖΗΠΕΤΡΟΥ

Διευθύνουσα Σύμβουλος

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Α.Ε.

Η Αθηνά Χατζηπέτρου είναι Διευθύνουσα Σύμβουλος της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Α.Ε., η οποία προωθεί τη

δίκαιη, βιώσιμη και ολιστική ανάπτυξη σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, διευκολύνοντας την πρόσβαση των μικρών και

μεσαίων επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση. Από τον Μάρτιο του 2020 και υπό την ηγεσία της Αθηνάς Χατζηπέτρου, η

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα αναδιαρθρώθηκε. Τα υπό διαχείριση κεφάλαια της Τράπεζας ξεπερνούν τα 8,5 δισ. ευρώ,

ενώ ξεκίνησε μόνο με 280 εκατ. ευρώ. Επίσης, πάνω από 41.000 νέα δάνεια έχουν χορηγηθεί την ίδια περίοδο,

συμβάλλοντας στη δημιουργία περισσότερων από 18.600 νέων θέσεων εργασίας.

Με σχεδόν 30 χρόνια εμπειρίας στον ιδιωτικό κλάδο με ηγετικές θέσεις και επιτυχίες σε ποικίλους τομείς, διαθέτει μακρά

εμπειρία στη χρηματοοικονομική διαχείριση, συμπεριλαμβανομένων επαφών ανωτάτου επιπέδου με αντισυμβαλλόμενους

διεθνώς.

Στην επαγγελματική της πορεία -μεταξύ άλλων- έχει διατελέσει Περιφερειακή Οικονομική Διευθύντρια για την Ελλάδα και την

Κύπρο στην Coca-Cola Hellas, Οικονομική Διευθύντρια στην Beiersdorf Hellas και Γενική Διευθύντρια Οικονομικών

Υπηρεσιών του Ομίλου Toyota στην Ελλάδα. Η Αθηνά Χατζηπέτρου έχει επίσης εργαστεί ως Σύμβουλος Οικονομικών στο

Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Resident Advisor τόσο στον Οργανισμό Ολλανδικών Επιχειρήσεων (RVO)

όσο και στην Οικονομική Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη (UNECE) και ως Πρόεδρος και Διευθύνουσα

Σύμβουλος στο Ταμείο Αρχαιολογικών Πόρων.

Είναι κάτοχος πτυχίου Διοίκησης Επιχειρήσεων από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, μεταπτυχιακού τίτλου στην

Επιχειρησιακή Έρευνα από το Πανεπιστήμιο Αθηνών και μεταπτυχιακού τίτλου στη Διαχείριση Κληρονομιάς από το

Πανεπιστήμιο του Kent. Μιλά αγγλικά, γαλλικά και γερμανικά.



ΝΙΚΟΣ ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ

CFA, Επιτελικός Διευθυντής Χρηματοοικονομικών

Όμιλος Χρηματιστηρίου Αθηνών

Ο Νίκος Κοσκολέτος, CFA είναι Επιτελικός Διευθυντής Χρηματοοικονομικών του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών. Το

Χρηματιστήριο εντάχθηκε στην πρωτοβουλία των Ηνωμένων Εθνών για τα Βιώσιμα Χρηματιστήρια (SSE), σκοπός του

οποίου είναι να βοηθήσει τις εταιρείες να κοινοποιήσουν αποτελεσματικά τις πληροφορίες ESG σε επενδυτές, να

προηγηθούν στο ρυθμιστικό τοπίο και να ενθαρρύνουν τις βιώσιμες επενδύσεις στις αγορές τους.

Πριν ενταχθεί στον Όμιλο τον Ιανουάριο του 2020, διετέλεσε Γενικός Διευθυντής στην Eurobank Equities και επικεφαλής της

βραβευμένης ομάδας ανάλυσης. Έχει πάνω από 15 χρόνια εμπειρίας στις κεφαλαιαγορές σε Ελλάδα και εξωτερικό, τόσο

από πλευράς asset management όσο και χρηματιστηριακών ως αναλυτής.



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΚΑΡΥΤΙΝΟΣ

Διευθύνων Σύμβουλος

Prodea Investments

Ο Δρ. Αριστοτέλης Καρυτινός είναι Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας Prodea Investments, της μεγαλύτερης εταιρείας

επενδύσεων σε ακίνητα με ενεργητικό που ξεπερνά τα € 2,9 δισ. σε Ελλάδα, Κύπρο και επιλεκτικά σε άλλες βασικές αγορές

της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, όπως η Ιταλία. Διαθέτει μακρόχρονη εμπειρία σε επενδυτικές και τραπεζικές

δραστηριότητες καθώς κατείχε διευθυντικές θέσεις στον ιδιωτικό και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Πριν από τη σημερινή του

θέση, ο Αριστοτέλης Καρυτινός ήταν για 6 χρόνια Γενικός Διευθυντής Ακίνητης Περιουσίας του Ομίλου της Εθνικής

Τράπεζας της Ελλάδος.

Πριν από την ένταξη του στον όμιλο της ETE, κατείχε ανώτερες θέσεις στον Όμιλο Eurobank όπου διετέλεσεΕπικεφαλής του

Real Estate του Ομίλου, Διευθυντής Στεγαστικής Πίστης και Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank Properties AEEAΠ

(αργότερα γνωστή ως Grivalia Properties ΑΕΕΑΠ). Κατά τη διάρκεια της θητείας του στην τελευταία πραγματοποιήθηκε με

επιτυχία η εισαγωγή των μετοχών της εταιρείας στο Χρηματιστήριο Αθηνών το 2006 καθώς και η αύξηση του μετοχικού

της κεφαλαίου το 2007, συγκεντρώνοντας συνολικά περίπου €450εκ. Στο παρελθόν, εργάστηκε επίσης επί σειρά ετών σε

διευθυντικές θέσεις του ευρύτερου δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.

Ο Δρ. Καρυτινός είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος από το Πανεπιστήμιο του Warwick, UK, μέλος του RICS (Fellow of

Royal Institute of Chartered Surveyors) και Recognised European Valuer ( REV).



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

Corporate Governance Leadership Practitioner

Int Director, Board Engagement Services

Stanton Chase

Ο Γιώργος Βλάχος είναι ένας έμπειρος επαγγελματίας της Εταιρικής Διακυβέρνησης, του Στρατηγικού Σχεδιασμού και της

Οργανωτικής Ανάπτυξης με διεθνή εμπειρία στη Συμβουλευτική για τον Εταιρικό Μετασχηματισμό, την Αρχιτεκτονική,

Σύνθεση και Αξιολόγηση των Διοικητικών Συμβουλίων και των Εκτελεστικών Επιτροπών.

Εργάστηκε για περισσότερα από 30 χρόνια ως Ανώτερο Στέλεχος σε διάφορους κλάδους, κατέχοντας θέσεις Ανάπτυξης

Οργανισμών, Στρατηγικής και Εταιρικής Διακυβέρνησης ως Διευθύνων Σύμβουλος και Μέλος ΔΣ. Για πάνω από μια

δεκαετία διαχειρίστηκε με επιτυχία 96 χώρες στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική για τη μεγάλη αμερικανική

εταιρεία Mattel Inc. ως Περιφερειακός Διευθύνων Σύμβουλος. Από το 2013, επικεντρώθηκε στην εταιρική διακυβέρνηση και

στην ηγεσία της, και στις δομές για την αποτελεσματικότητα και την απόδοση των διοικητικών συμβουλίων.

Ο Γιώργος Bλάχος είναι μέλος του Financial Times Non-Executive Directors Club, είναι μέλος και πιστοποιημένος Director

από το IoD, U.K, είναι μέλος του GR Non-Executive Directors Club, του Association of CEOs και της Επιτροπής Εταιρικής

Διακυβέρνησης του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, για την Ελλάδα. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου

στη Διοίκηση Επιχειρήσεων και διπλώματος στο Μάρκετινγκ από το Nottingham Trent University. Έχει παρακολουθήσει και

λάβει εξειδικευμένη κατάρτιση στην εκπαίδευση στελεχών για την ηγεσία, τη στρατηγική και την ανάπτυξη οργανισμών από

το Πανεπιστήμιο Thunderbird των ΗΠΑ, το Creative Center of Leadership των ΗΠΑ και το INSEAD Europe.

Είναι Στρατηγικός Επιχειρηματικός Συνεργάτης της Stanton Chase International,του τομέα Global Board Advisory Services,

και της NASDAQ Governance Solutions, μέλος του Advisory Board του NASDAQ Center for Board Excellence και μέλος

του Governance Advisory Council του Corporate Governance Institute UK & Ireland.



ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΟΝΟΓΥΙΟΣ

Founder & CEO

AMiD Corporate Governance, Internal Controls & Internal Audit Services

Η επαγγελματική του εμπειρία προέρχεται από πλήθος έργων και ρόλων σε περιοχές όπως: εταιρική διακυβέρνηση,

βελτίωση εταιρικών διαδικασιών, αναδιοργάνωση, διαχείριση κινδύνων, εσωτερικός έλεγχος, διαδικασίες εξαγορών και

συγχωνεύσεων και ολοκληρωμένες υπηρεσίες ESG & Sustainability.

Ξεκίνησε την επαγγελματική του σταδιοδρομία το 1998 στην εταιρεία Grant Thornton όπου εργάστηκε αρχικά, έως το 2008,

στο ελεγκτικό τμήμα ως Ορκωτός Ελεγκτής και αργότερα, έως το 2016, στο συμβουλευτικό τμήμα, ως υπεύθυνος για τις

υπηρεσίες Advisory / Governance, Risk, Compliance, Internal Audit & Sustainability Services. Από το 2017 έως το 2019

εργάστηκε στην Eurobank, στη Γενική Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου Ομίλου, ως υπεύθυνος για το τμήμα Quality

Assurance/Center of Excellence for Audit Standards and Methodology. To 2019 ίδρυσε την εταιρεία AMiD που

εξειδικεύεται αποκλειστικά σε θέματα GRC & ESG, με έμφαση στις υπηρεσίες εταιρικής διακυβέρνησης, πλαισιωμένος από

μια ομάδα καταξιωμένων συνεργατών (partners) και λοιπών εξειδικευμένων επαγγελματιών.

Κατέχει τους επαγγελματικούς τίτλους του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή (CPA /ΣΟΕΛ) και του Εσωτερικού Ελεγκτή (CIA,

CRMA). Επίσης είναι πιστοποιημένος στο COSO Internal Control Integrated Framework.

Μέλος στην Επιτροπή Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου.

Έχει σημαντικό ερευνητικό, συγγραφικό και διδακτικό έργο σε θέματα σχετικά με τις ανωτέρω γνωστικές περιοχές, στην

Ελλάδα και στο εξωτερικό.



Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΓΙΑ 
ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ



ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (ΝΑΤΑΣΑ) ΣΤΑΜΟΥ

Αντιπρόεδρος

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

Η Νατάσα Στάμου είναι Αντιπρόεδρος Β' της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και Πρόεδρος του Συνεγγυητικού Κεφαλαίου

Εξασφάλισης Επενδυτικών Υπηρεσιών.

Έχει μακροχρόνια εμπειρία σε θέματα ελληνικού εταιρικού δικαίου, δικαίου κεφαλαιαγοράς και εταιρικής διακυβέρνησης,

χρηματοδότησης εταιριών μέσω IPOs, νέων εισαγωγών, υλοποίησης εταιρικών συναλλαγών εισηγμένων εταιριών και

δημιουργίας νέων αγορών και προϊόντων.

Ασχολείται ενεργά με την εταιρική διακυβέρνηση και την αξιοποίηση του πλέγματος «περιβάλλον, κοινωνία και εταιρική

διακυβέρνηση» («ESG») για την βιώσιμη ανάπτυξη των επιχειρήσεων. Είναι μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Ελληνικού

Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΕΣΕΔ) και της μη κερδοσκοπικής Ένωσης για την Εταιρική Διακυβέρνηση 2020 –

(Corporate Governance Hub 2020).

Έχει συνεχή παρουσία σε νομικά και οικονομικά συνέδρια με ομιλίες και εισηγήσεις.

Είναι δικηγόρος, (LL.M. Sotón 1995).



ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΞΕΝΟΦΟΣ

Αντιπρόεδρος

Όμιλος Ελλάκτωρ

Ο Αριστείδης (Άρης) Ξενόφος διαθέτει επαγγελματική εμπειρία άνω των 25 χρόνων στην διαχείριση κεφαλαίων και στον

χρηματοπιστωτικό κλάδο, έχοντας διατελέσει ανώτατο διοικητικό στέλεχος σε Εταιρείες Διαχείρισης Κεφαλαίων στην

Ελλάδα, στην Κεντρική και Νοτιοανατολική Ευρώπη, σε Θεσμικούς φορείς και μέλος διοικητικών επιτροπών σε κυρίαρχες

ιδιωτικές Ελληνικές Τράπεζες τόσο στην Ελλάδα όσο και στο Εξωτερικό. Συγκεκριμένα έχει διατελέσει Αν. Γεν. Διευθυντής

στη ALPHA Asset Management ΑΕΔΑΚ (Ελλάδα), Διευθύνων Σύμβουλος στην Eurobank Asset Management ΑΕΔΑΚ

(Ελλάδα), Πρόεδρος στην Eurobank FMC SA (Λουξεμβούργο) και στην EFG Eurobank MFMC SAI SA (Ρουμανία),

Διευθύνων Σύμβουλος στο ΤΧΣ συνεισφέροντας έτσι στην ανάπτυξη της θεσμικής διαχείρισης κεφαλαίων στις αντίστοιχες

αγορές και στην εδραίωση εμπιστοσύνης στο εγχώριο χρηματοπιστωτικό σύστημα και Εκτελεστικός Πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ

εκτελώντας ένα πολυδιάστατο και πολυεπίπεδο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων και αξιοποίησης δημόσιας περιουσίας ,

συνολικής αξίας άνω των 3 δις για την περίοδο 2017-2020.

Το 2021 ανέλαβε Διευθύνων Σύμβουλος της Ελλάκτωρ ΑΕ. Σήμερα πλέον κατέχει την θέση του Αντιπροέδρου του Ομίλου

Ελλάκτωρ και του Προέδρου των εταιρειών Ηλέκτωρ ΑΕ και Αττικές Διαδρομές ΑΕ, μέλος της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων

και Αποδοχών και υπεύθυνος του τομέα της Κανονιστικής Συμμόρφωσης του Ομίλου. Ο Άρης Ξενόφος έχει επίσης

διατελέσει Πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Διαχειριστών Συλλογικών Επενδύσεων και Περιουσίας (ΕΘΕ) και μέλος του

Διοικητικού Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών. Ο Άρης Ξενόφος είναι αριστούχος απόφοιτος του

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (BSc in Economics) και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, Master of Science

(M.Sc.) στα Οικονομικά από το London School of Economics and Political Science.



ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΔΡΙΤΣΑΣ

Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος

ΣΟΛ Crowe Συμβουλευτική

Ο Σταμάτης Δρίτσας έχει εικοσαετή εμπειρία στη παροχή υπηρεσιών διασφάλισης και συμβουλευτικών υπηρεσιών

διαχείρισης κινδύνου, εταιρικής διακυβέρνησης και συναλλαγών (transaction services). Από τον Μάρτιο του 2016 είναι

Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος στην ΣΟΛ Crowe Συμβουλευτική Α.Ε.

Την περίοδο 1995–2011, εργάστηκε σε ανώτερες ανώτατες διοικητικές θέσεις στα τμήματα υπηρεσιών διασφάλισης και στα

τμήματα συμβουλευτικών υπηρεσιών των τριών από τους τέσσερεις μεγαλύτερους διεθνείς ελεγκτικούς οίκους. Την

περίοδο 2011–2015, διετέλεσε Επικεφαλής της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου του Ομίλου της Αγροτικής Τράπεζας της

Ελλάδας, Επικεφαλής της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου και Επικεφαλής της Διεύθυνσης Διαχείρισης Κινδύνων του

Ομίλου της Εθνικής Ασφαλιστικής ΑΕΕΓΑ.

Ο Σταμάτης είναι Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής μέλος του ΣΟΕΛ, πιστοποιημένο μέλος του Οργανισμού Διεθνών Λογιστών

της Αγγλίας (Association of International Accountants, UK) και πιστοποιημένος επαγγελματίας κινδύνου του Ινστιτούτου

Διοίκησης Τραπεζών των ΗΠΑ (Bank Administration Institute, US). Επίσης, είναι μέλος του Ελληνικού Οργανισμού

Επιστημόνων της Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής (Hellenic Finance and Accounting Association) και μέλος του

Ευρωπαϊκού Οργανισμού Λογιστών (European Accounting Association).

Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου του Πειραιά (BSc), κάτοχος Μεταπτυχιακού

διπλώματος στη φορολογία και την ελεγκτική (MSc), του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου και

κάτοχος Διδακτορικού διπλώματος στη λογιστική και την ελεγκτική (Ph.D.) από το ίδιο Πανεπιστήμιο.



ΛΗΔΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

Διευθύντρια Εταιρικής Διακυβέρνησης & Εταιρικός Γραμματέας

Μυτιληναίος Α.Ε.

Η Λήδα Κοντογιάννη έχει εκτεταμένη εμπειρία στην εταιρική διακυβέρνηση στην Ελλάδα, αναγνωρισμένη και διεθνώς. Είναι

Διευθύντρια Εταιρικής Διακυβέρνησης και Εταιρικός Γραμματέας της MYTILINEOS, κορυφαίας διεθνούς βιομηχανικής και

ενεργειακής εταιρείας με δυναμική παρουσία και στις πέντε ηπείρους.

Εμπνεύστηκε, σχεδίασε και έθεσε σε εφαρμογή το Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης, σε συνεργασία με τον ΣΕΒ

και το Χρηματιστήριο Αθηνών, του οποίου διετέλεσε Γενική Δ/ντρια και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης από την ίδρυσή

του και για μία πενταετία. Κατά τη διάρκεια της θητείας της, συνετέλεσε στη δημιουργία και ανάδειξη του πρώτου Ελληνικού

Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 2013.

Διαθέτει σημαντική εμπειρία, στις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες μέσα από ανώτατες διευθυντικές θέσεις που κατείχε

στους τομείς της εταιρικής διακυβέρνησης των κεφαλαιαγορών, της διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων, της χάραξης

πολιτικών, μεταξύ άλλων.

Έχει διατελέσει μη-εκτελεστικό μέλος διοικητικών συμβουλίων του ευρύτερου χρηματοπιστωτικού τομέα, και εταιρειών του

Δημοσίου. Επιπλέον, υπήρξε μέλος νομοπαρασκευαστικών επιτροπών υπουργείων, όπως του Υπ. Ανάπτυξης του Υπ.

Εργασίας, του Υπ. Οικονομικών, της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, καθώς

και μέλος διοικητικού συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Παραγώγων Αθηνών.

Είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και μέλος της Επιτροπής Πολιτικών της ευρωπαϊκής συνομοσπονδίας μελών ΔΣ

ecoDa, καθώς και Πρόεδρος και ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Λέσχης Μη-Εκτελεστικών Μελών Διοικητικών Συμβουλίων

(NED Club). Είναι κάτοχος Ph.D. in Finance και M.A. in Accounting & Finance από το Lancaster University, στη Μεγάλη

Βρετανία.



ΞΕΝΟΦΩΝ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ

Eντεταλμένος Γενικός Διευθυντής Κανονιστικής Συμμόρφωσης Ομίλου

Alpha Bank

O Ξενοφών Αυλωνίτης είναι από το 2019, o εντεταλμένος Γενικός Διευθυντής Κανονιστικής Συμμόρφωσης του Ομίλου της

Alpha Bank.

Από το 2009 έως το 2019 διετέλεσε Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Κατά το διάστημα 2016-2019

υπήρξε αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών

Αξιών και Αγορών (ESMA). Πριν το 2009, διετέλεσε για έξι χρόνια Διευθυντής στη Διεύθυνση Δημοσίων Εγγραφών και

Εποπτείας Εισηγμένων Εταιριών.

Ο Ξενοφών Αυλωνίτης εκπροσώπησε την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς στο Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής Λογιστικής

Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ) από την ίδρυσή της το 2003 έως το 2019. Επίσης, είναι μέλος του Ελληνικού Συμβουλίου

Εταιρικής Διακυβέρνησης από το 2011.

Ο Ξενοφών είναι απόφοιτος του Οικονομικού Πανεπιστημίου Πειραιώς και κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο στα

Χρηματοοικονομικά από το Brunel University, UK.



ΜΑΡΙΑ ΘΕΟΔΟΥΛΙΔΟΥ

Group Finance Director-Controlling, Planning & Corporate Governance

Fourlis Group

Η Μαρία Θεοδουλίδου είναι Οικονομική Διευθύντρια Προγραμματισμού, Ελέγχου και Εταιρικής Διακυβέρνησης και μέλος

της Εκτελεστικής Επιτροπής στον εισηγμένο στο Χρηματιστήριο Αθηνών Όμιλο εταιρειών FOURLIS. Την περίοδο 2009–2021

ήταν Οικονομική Διευθύντρια Προγραμματισμού και Ελέγχου και την περίοδο 2000– 2008 ήταν Διευθύντρια Εσωτερικού

Ελέγχου του ίδιου Ομίλου. Είναι ανεξάρτητο μέλος της Επιτροπής Ελέγχου και Προμηθειών του ΔΕΔΔΗΕ από τον

Σεπτέμβριο του 2020. Εργάσθηκε στο συμβουλευτικό τμήμα της KPMG την περίοδο 1996-2000 ως Manager και στην 01

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ από το 1993 έως το 1995 ως Project Manager. Διαθέτει μεταπτυχιακό τίτλο ( M.Sc.) σε Operations

Management από το University of Manchester (1993) και πτυχίο Μηχανικού Παραγωγής και Διοίκησης από το

Πολυτεχνείο Κρήτης (1991). Διαθέτει πιστοποίηση CISA (Certified Information Systems Auditor) από το 2009, (CCSA)

Certification in Control Self-Assessment, CIA (Certification in Internal Audit) και Εσωτερικού Ελεγκτή σε Συστήματα

Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και Διασφάλισης Ποιότητας (Environmental and Quality Assurance Audit). Είναι μέλος του

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, του Ελληνικού Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών, του Ελληνικού Ινστιτούτου Ελεγκτών

Πληροφοριακών Συστημάτων, της Επιτροπής Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού

Επιμελητηρίου, της Επιτροπής Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΣΕΒ, της φορολογικής ομάδας του ΣΕΒ και του NED Club στην

Ελλάδα. Συμμετείχε ως μέλος των ομάδων εργασίας και των ΔΣ του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης

(ΕΣΕΔ) από το 2012 έως το 2017 και συμμετείχε ως μέλος στην ομάδα που ετοίμασε την πρώτη και τη δεύτερη έκδοση του

Ελληνικού Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης (2010-2011, 2012-2013) και την πρώτη έκδοση του Ελληνικού Κώδικα Καλών

Πρακτικών Εταιρικής Διακυβέρνησης των Μη Εισηγμένων Εταιρειών (2015-2016). Υποστηρίζει ενεργά την Πρωτοβουλία

Επαγγελματικής Αλληλεγγύης Νέων Act-TLO συντονίζοντας την υλοποίηση σχετικών δράσεων σε συνεργασία με το

Πολυτεχνείο Κρήτης από το 2016 (www.act-tlo.gr).



ΠΩΣ ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ



ΜΑΡΙΝΑ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ

Διευθύνουσα Σύμβουλος

Όμιλος Printec

Η Μαρίνα Μαυρομμάτη είναι Διευθύνουσα Σύμβουλος του Ομίλου Printec από τον Οκτώβριο του 2015, εντάχθηκε στην

Printec το 2009 ως Εκτελεστική Σύμβουλος και έγινε Αναπληρώτρια Διευθύνουσα Σύμβουλος, αργότερα, το 2011.

Συνεργάζεται στενά, με τον Πρόεδρο, για την περαιτέρω επέκταση του Ομίλου, διατηρώντας παράλληλα μια βιώσιμη και

κερδοφόρα ανάπτυξη, κεντρικής σημασίας για τη στρατηγική του οργανισμού. ‘Εχει εκτεταμένη χρηματοοικονομική και

διοικητική εμπειρία σε εταιρείες όπως η IBM, η Procter & Gamble και η Barclays Bank Plc. Πριν από την ένταξή της στον

Όμιλο Printec, διετέλεσε Οικονομική Διευθύντρια και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Μηχανικής Α.Ε.

Η Μαρίνα Μαυρομμάτη είναι κάτοχος πτυχίου Πληροφορικής και Διοίκησης από το Kings College του Πανεπιστημίου του

Λονδίνου και μεταπτυχιακού τίτλου στη Διοίκηση Πληροφοριακών Συστημάτων από το London School of Economics and

Political Science. Κατέχει επίσης πιστοποιητικά απο το Insead στο «Advanced Management Programme» και από το

Harvard Business School στο “Preparing to be a Corporate Director”.



ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΛΑΜΟΣ

Διευθύνων Σύμβουλος

Όμιλος Πλαστικά Θράκης

Ο Δημήτρης Μαλάμος είναι Διευθύνων Σύμβουλος και εκτελεστικό μέλος του ΔΣ του Ομίλου Πλαστικά Θράκης.

Αποφοίτησε από το Κολλέγιο Αθηνών το 1993. Πραγματοποίησε τις σπουδές του στη Μεγάλη Βρετανία από το 1993 έως

το 1998. Είναι κάτοχος πτυχίου BA (Hons) Business and Financial Economics από το Staffordshire University και

μεταπτυχιακού τίτλου ΜΒΑ από το University of Kent in Canterbury. Από το 2000 έως το 2007 εργάστηκε στην εταιρεία

PricewaterhouseCoopers στον τομέα του Management Consulting σε εταιρείες του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα στις

οποίες απέκτησε σημαντική εμπειρία σε θέματα budgeting & reporting, χρηματοοικονομικής ανάλυσης και εσωτερικής

αναδιάρθρωσης.

Τη διετία 2007-2009 εργάστηκε στην Εθνική Τράπεζα στο τμήμα Accounting & Finance και επέστρεψε στην

PricewaterhouseCoopers στον τομέα του Management Consulting. Από τον Ιούνιο του 2010 έως το Μάρτιο του 2020

εργάστηκε στον Όμιλο Πλαστικά Θράκης ως Group CFO. Από το Μάρτιο του 2020 ο Δημήτρης Μαλάμος ανέλαβε

καθήκοντα Αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου του Ομίλου (Deputy Group CEO), ενώ από τον Οκτώβριο του ιδίου

έτους κατέχει τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου της Εταιρείας.



ΧΑΡΗΣ ΣΥΡΟΥΝΗΣ

Partner, Head of Financial Services, Audit

KPMG

Ο Χάρης Συρούνης εργάζεται στην KPMG από το 1993. Από το 2008 είναι Partner στο ελεγκτικό τμήμα με ειδίκευση στις

εισηγμένες επιχειρήσεις. Eπίσης διετέλεσε για τρία έτη Επικεφαλής στο ελεγκτικό τμήμα.

Είναι απόφοιτος του Οικονομικού Τμήματος της πρώην ΑΣΟΕΕ και έχει μεταπτυχιακό τίτλο από το Πανεπιστήμιο του

Λάνκαστερ.

Πέραν των τακτικών ελέγχων σε εταιρείες που εφαρμόζουν ΔΠΧΑ και ΕΛΠ, ο Χάρης Συρούνης έχει εμπειρία κυρίως για

εισηγμένες εταιρείες και έχει διατελέσει πολλά έργα συμβουλευτικού χαρακτήρα για θέματα εταιρικής διακυβέρνησης. Από

το 2018 είναι μέλος του ΣΛΟΤ.



ΑΡΓΥΡΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

Γενικός Διευθυντής Εταιρικής Διακυβέρνησης & Νομικών Υποθέσεων του Ομίλου

ΔΕΗ

Ο Αργύρης Οικονόμου είναι Δικηγόρος. Από το 2005 έως και σήμερα είναι Νομικός Σύμβουλος της ΔΕΗ. Από το 2019

είναι και Γενικός Διευθυντής Εταιρικής Διακυβέρνησης και Νομικών Υποθέσεων του Ομίλου ΔΕΗ.

Νωρίτερα, εταίρος και διαχειριστής εταίρος της Δικηγορικής Εταιρείας Στρατήγης και Συνεργάτες.

Νομική Αθηνών και μεταπτυχιακή εκπαίδευση σε ζητήματα Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.

Απόφοιτος της Ιωνιδείου Προτύπου Σχολής Πειραιώς (1978).

Μέλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού (2009-2012).

Πρόεδρος της Επιτροπής Νομικών Υποθέσεων της Eurelectric (2009-2011).

Μέλος διαφόρων Διοικητικών Συμβουλίων εταιρειών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Ομιλητής και συγγραφέας επί διαφόρων θεμάτων που αφορούν και σε θέματα Εταιρικής Διακυβέρνησης και επιμελητής

εκδόσεως του μοναδικού στα ελληνικά βιβλίου για τη Συμμόρφωση και τη Δεοντολογική Συμπεριφορά (Ethics @

Compliance).



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΕΝΙΕΡΗΣ

Ομότιμος Καθηγητής

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Ο Γεώργιος Βενιέρης είναι πτυχιούχος του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (τέως ΑΣΟΕΕ). Έκανε τις μεταπτυχιακές του

σπουδές στο Πανεπιστήμιο του Birmingham Αγγλίας όπου απέκτησε Πτυχίο Master και Διδακτορικό Δίπλωμα.

Ήταν Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων και Μέλος του Δ.Σ. και

Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου της ΔΕΗ Α.Ε.

Έχει διατελέσει Πρύτανης και Αντιπρύτανης του ΟΠΑ, Πρόεδρος της Επιτροπής Κονδυλίων Έρευνας, Πρόεδρος και

Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας Διαχείρισης και Αξιοποίησης της Περιουσίας του ΟΠΑ, Πρόεδρος των Τμημάτων

Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων καθώς και Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής και Διευθυντής του Εργαστηρίου

Λογιστικών Εφαρμογών του Πανεπιστημίου. Συν-διευθυντής του Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Μεταπτυχιακών

Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων ΟΠΑ-ΕΜΠ.



ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΟΝΟΓΥΙΟΣ

Founder & CEO

AMiD Corporate Governance, Internal Controls & Internal Audit Services

Η επαγγελματική του εμπειρία προέρχεται από πλήθος έργων και ρόλων σε περιοχές όπως: εταιρική διακυβέρνηση,

βελτίωση εταιρικών διαδικασιών, αναδιοργάνωση, διαχείριση κινδύνων, εσωτερικός έλεγχος, διαδικασίες εξαγορών και

συγχωνεύσεων και ολοκληρωμένες υπηρεσίες ESG & Sustainability.

Ξεκίνησε την επαγγελματική του σταδιοδρομία το 1998 στην εταιρεία Grant Thornton όπου εργάστηκε αρχικά, έως το 2008,

στο ελεγκτικό τμήμα ως Ορκωτός Ελεγκτής και αργότερα, έως το 2016, στο συμβουλευτικό τμήμα, ως υπεύθυνος για τις

υπηρεσίες Advisory / Governance, Risk, Compliance, Internal Audit & Sustainability Services. Από το 2017 έως το 2019

εργάστηκε στην Eurobank, στη Γενική Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου Ομίλου, ως υπεύθυνος για το τμήμα Quality

Assurance/Center of Excellence for Audit Standards and Methodology. To 2019 ίδρυσε την εταιρεία AMiD που

εξειδικεύεται αποκλειστικά σε θέματα GRC & ESG, με έμφαση στις υπηρεσίες εταιρικής διακυβέρνησης, πλαισιωμένος από

μια ομάδα καταξιωμένων συνεργατών (partners) και λοιπών εξειδικευμένων επαγγελματιών.

Κατέχει τους επαγγελματικούς τίτλους του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή (CPA /ΣΟΕΛ) και του Εσωτερικού Ελεγκτή (CIA,

CRMA). Επίσης είναι πιστοποιημένος στο COSO Internal Control Integrated Framework.

Μέλος στην Επιτροπή Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου.

Έχει σημαντικό ερευνητικό, συγγραφικό και διδακτικό έργο σε θέματα σχετικά με τις ανωτέρω γνωστικές περιοχές, στην

Ελλάδα και στο εξωτερικό.



ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΟ 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΛΟΧΕΡΗΣ

Γενικός Γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής

Υπουργείο Οικονομικών

Ο Νικόλαος Κουλοχέρης είναι δικηγόρος Αθηνών από το 1998 διορισμένος στον Άρειο Πάγο, είναι 48 ετών, κατάγεται

από τα Σπάτα Αττικής και είναι έγγαμος με 1 τέκνο. Ήταν έως την ανάληψη καθηκόντων του ως Γενικός Γραμματέας

Οικονομικής Πολιτικής διαχειριστής εταίρος της Δικηγορικής Εταιρείας Μαχάς και Συνεργάτες με ειδίκευση στους τομείς

Αστικού – Εργατικού Δικαίου, Ακινήτων, Ιδιωτικοποιήσεων και Δημοσίων Συμβάσεων. Παράλληλα, ήταν έμμισθος

δικηγόρος στην Νομική Υπηρεσία του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού και γνωρίζει Αγγλικά και

Γερμανικά.

Αποφοίτησε από τη Νομική σχολή Αθηνών και έχει μεταπτυχιακό τίτλο Σπουδών στο Εργατικό Δίκαιο από τη νομική σχολή

του Γερμανικού Πανεπιστημίου της Νυρεμβέργης. Υπήρξε διδάσκων καθηγητής Εργατικού Δικαίου στο ALBA Graduate

Business School, ενώ συμμετείχε ως εμπειρογνώμονας διαπραγματευτής σε διεθνείς οργανισμούς, όπως το Διεθνές

γραφείο Εργασίας, καθώς και σε διάφορες ομάδες εργασίας διαμόρφωσης θεσμικού πλαισίου, όπως στην ομάδα

εργασίας για τη δημιουργία του Πληροφοριακού Συστήματος ΕΡΓΑΝΗ. Επιπρόσθετα, υπήρξε Εκκαθαριστής του Ελληνικού

Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΠΕ), Πρόεδρος της Προσωρινής Ενιαίας Διοικούσας Επιτροπής Οργανισμού

Εργατικής Κατοικίας και Οργανισμού Εργατικής Εστίας και μέλος του ΔΣ Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Έχει πλούσια επαγγελματική εμπειρία και έχει χειριστεί ως επικεφαλής νομικός σύμβουλος μεγάλα έργα όπως, την

ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησης του Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού–Αγίου Κοσμά, ως Νομικός Σύμβουλος του

«Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε.» (Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.).



ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΥΡΟΣ

Permanent Delegate of SEV

Hellenic Federation of Enterprises to

BusinessEurope and the EU

Ο Κωνσταντίνος Διαμαντούρος ζει και εργάζεται στις Βρυξέλλες τα τελευταία 15 χρόνια. Τα τελευταία 4,5 χρόνια, είναι ο

Μόνιμος Αντιπρόσωπος του ΣΕΒ στην ΕΕ όπου εκπροσωπεί τις θέσεις της ελληνικής επιχειρηματικότητας στους

ευρωπαϊκούς θεσμούς και τη BusinessEurope (Confederation of European Business).

Πριν το ΣΕΒ, εργάστηκε στη Γενική Διεύθυνση Έρευνας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τρία χρόνια και ως Head of Office

στο European Union Road Federation για 9 χρόνια, όπου ήταν υπεύθυνος για πολιτικές του οργανισμού στο τομέα της

οδικής ασφάλειας.

Έχει ολοκληρώσει τις σπουδές του στο Ηνωμένο Βασίλειο: BA in Economic and Politics (University of Southampton), Msc in

International and European Politics, University of Edinburgh.



ΣΤΑΘΗΣ ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ

Senior Partner

PotamitisVekris Law Office

Έχει εμπειρία σε ένα ευρύ φάσμα συναλλαγών με έμφαση σε Μ&Α. Έχει ασχοληθεί με νομοθετικά και ρυθμιστικά θέματα

της κεφαλαιαγοράς και της αγοράς παραγώγων, με χρηματοδοτικά και τραπεζικά θέματα, διεθνή διαιτησία και εταιρικές

συναλλαγές και μετασχηματισμούς. Ως μέλος του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης έχει συμμετάσχει στη

διαμόρφωση του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και με τη σύνταξη ειδικών πρακτικών καλής εταιρικής διακυβέρνησης

για τις μη εισηγμένες εταιρίες και για τις οικογενειακές επιχειρήσεις.

Πρόσφατα έχει ασχοληθεί με θέματα εξυγίανσης και άλλων προ-πτωχευτικών διαδικασιών και με την ρύθμιση της αγοράς

μη εξυπηρετουμένων δανείων και πιστώσεων.

Είναι μέλος της προγράμματος Review and Advisory Judge Co Project και εθνικός ανταποκριτής της πρωτοβουλίας ELI

Rescue of Business in Insolvency Law. Ο Στάθης είναι fellow της INSOL International και έχει εκλεγεί fellow του American

College of Bankruptcy και μέλος του Διεθνούς Ινστιτούτου Πτωχεύσεων (International Insolvency Institute). Συμμετείχε

στην ομάδα experts που συγκάλεσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την προετοιμασία της Οδηγίας Εξυγίανσης και Δεύτερης

Ευκαιρίας ενώ ήταν επικεφαλής της επιτροπής που συνέταξε το σχέδιο του νόμου Ρύθμισης Οφειλών και Παροχής

Δεύτερης Ευκαιρίας.



ΠΕΤΡΟΣ ΜΑΧΑΣ

Ιδρυτής Εταίρος & Πρόεδρος

Machas & Partners Law Firm

Ο Πέτρος Μαχάς είναι Ιδρυτής Εταίρος και Πρόεδρος της Machas & Partners, μιας από τις πιο δυναμικές και ταχύτατα

αναπτυσσόμενες δικηγορικές εταιρίες στην Ελλάδα. Η Machas & Partners είναι αναγνωρισμένη για την εμπειρία της στις

διασυνοριακές διαφορές και για την παροχή κορυφαίων υπηρεσιών σε ιδιαίτερα απαιτητικές και σύνθετες εταιρικές

συμφωνίες. Ο Πέτρος Μαχάς είναι αναγνωρισμένος δικηγόρος με 20-ετή και πλέον πολύπλευρη εμπειρία, έχοντας

αναλάβει μερικές από τις πιο σημαντικές υποθέσεις στην Ελλάδα. Ειδικεύεται στις υποθέσεις λευκού κολάρου, στις διεθνείς

διαφορές πνευματικής ιδιοκτησίας και στις εμπορικές και αστικές διαφορές.

Κατά τη διάρκεια της επαγγελματικής του καριέρας, ο Πέτρος Μαχάς έχει αναπτύξει μια στρατηγική προσέγγιση σε θέματα

δικαίου επιχειρήσεων και έχει κερδίσει τον σεβασμό των συναδέλφων και των πελατών του για τη συνεπή, προορατική και

επιτυχή πολυεπίπεδη επαγγελματική του πρακτική. Ειδικεύεται στις διασυνοριακές εμπορικές διαδικασίες διαιτησίας (Διεθνές

Εμπορικό Επιμελητήριο (ICC), Διεθνές Κέντρο Διακανονισμού Επενδυτικών Διαφορών (ICSID) κ.λπ.) και είναι ένας

καταρτισμένος και έμπειρος διαμεσολαβητής και διαπραγματευτής.

Ο Πέτρος Μαχάς είναι συχνά ομιλητής σε διεθνή συνέδρια για το νομικό πλαίσιο των επενδύσεων στην Ελλάδα, τα Έργα

Ακινήτων και τις ΣΔΙΤ και υπήρξε σύμβουλος του ελληνικού Υπουργείου Ανάπτυξης για τη σύνταξη του Νέου Επενδυτικού

Νόμου. Το Chambers & Partners συγκαταλέγει τον Πέτρο ανάμεσα στους κορυφαίους δικηγόρους στην επίλυση

διαφορών και τις υποθέσεις λευκού κολάρου στην Ελλάδα. Είναι μέλος της Ένωσης Ευρωπαίων Ποινικολόγων (ECBA) και

του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Είναι Εγγεγραμμένος Ευρωπαίος Δικηγόρος στην Ρυθμιστική Αρχή Δικηγόρων της

Αγγλίας και της Ουαλίας.



ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΨΟΥΡΗΣ

Group General Counsel

Helleniq Energy Holdings S.A.

Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, με μεταπτυχιακό τίτλο (DEA)

από το Πανεπιστήμιο της Aix-en-Provence (Γαλλίας). Μιλάει Γαλλικά, Αγγλικά, Ισπανικά και Ιταλικά. Για 16 έτη υπήρξε

εταίρος της Δικηγορικής Εταιρείας «ΔΡΥΛΛΕΡΑΚΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», χειριζόμενος υποθέσεις εταιρικού, εμπορικού και

αστικού δικαίου, συγχωνεύσεις και εξαγορές, αντιδικίες και διαιτησίες επί θεμάτων εμπορικού δικαίου. Από το 2010 διευθύνει

τις Νομικές Υπηρεσίες του Ομίλου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ. Κατά το χρονικό διάστημα 2013–2018 υπήρξε μέλος του

Εποπτικού Συμβουλίου του ΔΕΣΦΑ Α.Ε., ενώ σήμερα είναι Πρόεδρος των Διοικητικών Συμβουλίων των εταιρειών ΕΛΠΕΤ

ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ Α.Ε., ΒΑΡΔΑΞ Α.Ε. και HELPE DIGITAL A.E. και συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο τριών ακόμη εταιρειών του

Ομίλου ΕΛΠΕ.

Τον Ιανουάριο του 2020 εξελέγη Πρόεδρος της Επιτροπής Νομικών Υποθέσεων (Legal Issues Group) της Ευρωπαϊκού

Συνδέσμου Πετρελαϊκών Εταιρειών (Fuels Europe), επίσης είναι μέλος του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης

(ΕΣΕΔ) του Χρηματιστηρίου, των Ομάδων Εργασίας Εταιρικής Διακυβέρνησης και Αδειοδότησης Έργων &

Δραστηριοτήτων του ΣΕΒ, καθώς και της Επιτροπής Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού

Επιμελητηρίου. Έχει δημοσιεύσει μελέτες και άρθρα στην Ελλάδα και το εξωτερικό.



ΕΙΡΗΝΗ ΠΟΘΗΤΟΥ

Group Corporate Governance Division

Εθνική Τράπεζα

Η Ειρήνη Ποθητού εντάχθηκε στο δυναμικό της Διεύθυνσης Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας

τον Απρίλιο του 2019. Έχει διατελέσει σε ανώτερες θέσεις εταιρειών του χρηματοοικονομικού χώρου με μεγάλη

επαγγελματική εμπειρία σε θέματα κανονιστικής συμμόρφωσης, εταιρικής διακυβέρνησης και εσωτερικού ελέγχου του

τομέα παροχής επενδυτικών υπηρεσιών. Ειδικεύεται στην εφαρμογή ρυθμιστικών πλαισίων όπως η MiFID II και ο

Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων (GDPR), καθώς και στην εφαρμογή μέτρων πρόληψης ξεπλύματος

χρήματος/καταπολέμησης της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας (AML/CFT).

Από τις θέσεις ευθύνης που ανέλαβε διαχρονικά ως στέλεχος χειρίστηκε σημαντικά έργα ενσωμάτωσης της ευρωπαϊκής

νομοθεσίας και υιοθέτησης βέλτιστων εγχώριων και διεθνών πρακτικών σε όλο το φάσμα παροχής επενδυτικών και

τραπεζικών υπηρεσιών.

Η Ειρήνη Ποθητού ξεκίνησε την καριέρα της στην PWC το 1998 και συνέχισε στην Π&Κ Capital και στην Π&Κ

Χρηματιστηριακή, αναλαμβάνοντας την ευθύνη λειτουργίας του εσωτερικού ελέγχου. Εν συνεχεία από το 2008 διετέλεσε

Διευθύντρια Εσωτερικού της Εθνικής Χρηματιστηριακής, έως το 2009 οπότε και ανέλαβε τη νεοσύστατη Διεύθυνση

Κανονιστικής Συμμόρφωσης,

Είναι κάτοχος πτυχίου MBA από το University of Stirling με σπουδές στην πληροφορική. Επίσης έχει λάβει διεθνείς

πιστοποιήσεις σε θέματα κανονιστικής συμμόρφωσης, νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες (CCO,

CAMO) και συστημάτων εσωτερικού ελέγχου (CIA, CSSA, COSO).


